



大风袭洛城 牡丹花无恙

本报见习记者 郭秩铭 武怡晗 记者 张喜逢/文 记者 梅占国 通讯员 邵安领 见习记者 刘冰/图



从前天夜里到昨日,市区刮起阵阵大风,不少市民对正在盛开的牡丹有些担心。记者走访一些牡丹园发现,大风来袭之前,多数牡丹园已获知天气变化消息,提前做好应对准备,大风未给处于盛花期的牡丹带来较大影响。



中国国花园搭建双层护棚保护盛开的牡丹花



神州牡丹园工作人员正在搭建防风棚

王城公园: 搭防风棚,护花不影响赏花

在王城公园牡丹仙子观赏区,工作人员围绕牡丹花坛搭建了两米多高的黑色防风棚,并不时在防风棚周围巡视,加固松动的铁丝。

该园技术人员马晓洁介绍,目前正值牡丹盛花期,花瓣很容易被吹落,影响观赏效果。本届牡丹文化节开幕以来,公园工作人员每天都会关注天气预报,提前做好应对准备。

当获知17日我市将出现大风降温天气后,公园工作人员紧急为牡丹仙子周边观赏区搭建防风棚。

记者看到,牡丹仙子周边观赏区的防风棚,并未把牡丹观赏园与游客隔开,一些路口设有出入口,游客可以自由出入,观赏效果并未受到影响。

中国国花园: 晨起忙碌,搭起上千米防风网

在中国国花园,工作人员给牡丹园区搭起上千米长的黑色防风网。

中国国花园生产科科长樊晓辉表示,昨日从早上6时开始,园区内30多名工人就开始在牡丹盛开区和晚开区的外围搭建防风网。防风网搭建完成后,可以保

护国花台、姚黄阁园区内2万余株处于盛花期的牡丹免受大风“摧残”。

“园内之前搭建的防雨设施,也能在一定程度上减小大风对牡丹的影响。”樊晓辉说,为有效防止降水对牡丹花期的影响,本届牡丹文化节伊始,该园就搭建了防雨设施。

隋唐城遗址植物园: 为花遮风,搭建130多个“帐篷”

隋唐城遗址植物园内的牡丹,主要集中在千姿牡丹园和牡丹科技示范园,其中千姿牡丹园内种植数量最多,有1100个品种27万株。该园赶在“风头”前做好准备,大风并未对盛开的牡丹带来较大影响。

在千姿牡丹园内,工作人员搭建起一个个彼此相连的“帐篷”,大风吹来,牡丹花无恙。

隋唐城遗址植物园相关负责人说,为了防范大风、大雨等特殊天气给园区内的牡丹花带来影响,园方每天安排专人通过网络等渠道关注天气预报,遇有强风、降雨天气,园方会提前安排人员采取相应防护措施。17日一大早,该园20多名养护工人就开始在牡丹种植区忙碌,近一天的时间,搭建了130多个“帐篷”,它们不仅能给盛开的牡丹挡风,而且不会给游客赏花带来影响。

相关链接

今日或降中雨 明起天气转好

从前天夜里开始,我市刮起大风。17日20时35分,市气象台提前拉响了大风蓝色预警。

市气象台监测数据显示,这场大风风力较大的地区集中在我市北中部地区。截至昨日14时,市区最大瞬间风力达每秒12.2米,相当于6级大风。

受地形影响,城市中不同位置的风力不尽相同,狭管地带、地势较高区域的风力相对较大,多数时间和多数地点的风力有四五级。

据市气象台预报,今天的风力会减小到3级,但受高空低槽影响阴有小雨,局部地区有中雨,气温在3℃至10℃,出外踏青、赏花的游客要随身带好雨具。

虽然这股冷空气来得又急又猛,但走得也快,明起我市天气将转好。明天气温在4℃至15℃,后天气温将继续回升,两天均以多云或晴天为主,风力也不大,很适宜赏花。(文晓芳 陈红霞)

机扫车司机: 给城市“洗脸”很快乐



随着一阵欢快的音乐响起,路面瞬间就变得湿润与整洁——不用说,这是城市里的环卫机扫车经过。

今年52岁的郭建西(上图)是众多机扫车司机中的一员,他每天都要为城市道路“洗脸”。

日前,记者赶到牡丹广场时,郭建西驾驶机扫车完成了青岛路的机扫作业。

沿着延安路前进,郭建西打开操作盘上的副发动机按钮,再扭动机扫作业启动按钮,车底的红色扫盘开始旋转对道路进行清扫,扫盘后部的喷杆同时喷水,而扫盘中部的吸盘则把脏水吸到车后部的污水箱里。

清扫完延安路,水箱里没水了。郭建西说:“一辆车能装10吨净水,可完成5公里左右的喷雾作业,3公里左右的机扫作业以及2公里左右路段的冲洗作业。”

“涧西区有4个环卫作业加水口,每次车辆加水,都要就近加水。”郭建西将车开到陕北一路的加水口,20分钟后,一车水加满,他又开始上路作业了。

这次的作业路段是西苑路。郭建西打开主车上的驱水器开关,水就喇地从车后部喷射而出,水柱喷出来的力量很大,在路面腾起一道道水雾。“这叫冲洗作业,不仅可以降温除尘,还有清洗路面的功能。”

从今年3月开始,他和同事们对辖区每条主干道,白天洗扫两遍,夜里洗扫一遍,工作量比平时提高了一倍。

郭建西说:“只要认真真工作,城市就会干干净净,每天给城市‘洗脸’很快乐。”

本报记者 王晓丹 文/图



功夫不只在四月

啸尘

很温暖,臻彬彬等十几位外地残疾朋友到洛阳游玩,能得到如此贴心的人性化服务;市公交集团公司第四分公司派出无障碍公交车,减免出租车费用,5名公交志愿者全程服务……(见本报昨日03版报道)

“洛阳不仅有美丽的牡丹花,更是一座充满人文关怀的城市。”可以想象,领略了“花美人更美”后,这些第一次来洛阳的残疾朋友会怀着怎样的感动来认知洛阳、推介洛阳,看了报道的游客会带着怎样的好感看待洛阳、走进洛阳。也可以想象,通过他们呈现给更多外地人的洛阳“软环境”,会给我们的城市形象、给我们正在强力推进的旅游兴市战略带来多大的正能量。

“竞夸天下无双艳,独立人间第一香。”正是有了大美牡丹的吸引,才有了每年四月外地游客云集洛阳,牡丹文化节也因此成了洛阳对外展示形象的最佳窗口。

从这个意义上讲,希望更多的单位、个人能像公交集团那样,在牡丹文化节期间当好东道主,迎好八方客,用灿烂的笑容、真诚的行动和周到的服务,展示洛阳的热情、厚道、好客,发出更多、更响亮、更大气的“洛阳好声音”。

当然,我们更希望这些人性和文明的光辉能长久灿烂下去,闪耀在一年365天,久而久之,锤炼成洛阳的一种市民习惯、一种文明风格、一种城市底色。

“人人都是洛阳形象”不只是口号,更是行动;提升洛阳形象的功夫,不只在四月,更在每一天。



景点门票及服务收费是近期价格监管重点 发现乱收费,可打12358举报

本报讯(记者 王晓丹 通讯员 刘辉)昨日从市物价部门获悉,第31届中国洛阳牡丹文化节开幕以来,市价格监督检查局成立多个检查组,对我市景点门票及服务收费等情况进行检查。检查中发现,收费执行情况总体良好,但也存在一些超标收费的问题。

检查中执法人员发现,个别牡丹观赏园存在超标收费问题,目前已责令其严格按照规定标准收费,并对其做出相应经济处罚。

部分酒店宾馆标准间高出政府指导价或明码标价不规范。其中,西工区部分酒店标准间标价高出政府指导价,涧西区、洛龙区个别酒店宾馆存在明码标价不规范情况。针对以上宾馆存在的问题,执法人员已当场责令其改正。

个别停车场收费公示牌放置位置不明显,存在超标收费问题。西工区物价检查所对辖区停车超标收费行为责令改正10起,当场退还10起,对违规收费停车场处罚1000元。洛龙区物价检查所对中国国花园东门、西门两个停车场存在的乱收停车费现象,当场责令其退还,并做出各罚款1000元的处罚决定。涧西区物价检查所责令退还多收停车费行为6起,退还消费者75元。

市物价部门表示,下一步,他们将继续对与旅游相关的住宿、餐饮、购物、停车、景点门票等进行检查。牡丹文化节期间,若您发现价格违法行为,可拨打12358价格举报电话投诉。

相关链接

牡丹文化节期间 部分行业收费标准

■ 观赏园门票及导游价格

牡丹文化节期间,所有花卉观赏园门票价格实行弹性价格管理方式。各园导游讲解服务坚持游客自愿原则,每批次50元,不得强制服务,强行收费。

■ 宾馆住宿价格

根据设施条件和服务质量,三星级宾馆分为两档:一档标准间的指导价为每天580元,二档标准间为每天480元;四星级宾馆也分为两档:一档标准间的指导价为每天980元,二档标准间为每天880元;五星级宾馆标准间每天最高为1580元。

标准间是指宾馆内所有单间客房设置的各类双人床或2张单人床房型,其他房型价格由企业自主定价。三星级及以上宾馆、酒店周末时段房价可在此价格基础上上浮5%,临时加床价格每天每床不得超过100元。

■ 停车收费标准

经洛阳市停车管理办公室批准设立在牡丹观赏园周边的停车场(点)收费实行临时价格,收费标准为:小型车辆每次5元、中型车辆每次10元、大型车辆每次20元。市区其他停车场(点)仍按原标准执行。

南村劲吹和谐风

办好村级运动会 搭建亲民和谐平台

拔河、跑步、筷子夹球、赶猪、吹球、乒乓球、毽球、象棋、推桶箍……连日来,由涧西区工农乡南村举办的全民运动会正在如火如荼地进行。

南村相关负责人介绍,为进一步体现全民运动会全民参与的主旨,本次运动会在项目设置上经过充分调查,广泛征求意见,他们将竞技类项目与娱乐性项目相结合;在奖项设置上将单项比赛和团体比赛相结合,既保证趣味性又不失赛场竞争的激烈气氛。

另外,在运动项目安排上,既有老年人参与的娱乐项目,又有年轻人参与的竞技项目。由于组织得力,村民们的参与积极性空前高涨,据统计本届运动会参赛人员达到1200余人,年龄最长者80多岁。赛场上村民有说有笑、兴高采烈,不仅感到运动的刺激感,同时感到集体的温暖。

据悉,南村全民运动会今年已是举办第三届,其主要目的在于为村民搭建相互联系沟通的平台,增强集体观念,提高竞争意识,强身健体增进和谐。

“举办该运动会也是南村两委亲民的重要体现。”该负责人说,2011年南村经历了整体征迁改造,大部分村民为支持市政规划建设,舍小家顾大家,搬出了几代人



筷子夹球比赛现场

居住的的老宅,到外租房居住,南村两委从群众的根本利益出发,想方设法搭建村民相互联系的平台,为村民提供生活服务。

一是解决老年人租房难问题。把村里的门面房腾出来让村民居住。并且成立了便民服务中心,帮助村民找房、租房、买房,为居住较远的村民提供车辆运送米面油等福利品,帮助村民修水修电,联系一些社会事务。

二是做好慰问送温暖。村两委逢年过节对80岁以上老人、老党员、老干部以及困难家庭进行慰问,让村民感知集体的温暖。

三是及时解决征迁群众生活中遇到的重大困难。成立大病救助基金,免费为村民办理新型农村合作医疗、城镇居民医疗保险,群众因病花费1万元以上报销比例达10%。

四是举办春节戏曲晚会、春季全民运动会、中秋节赏月晚会,使群众有家的归属感,增强集体观念。

南村两委在始终把群众的利益挂在心上,落实到行动中的同时,也赢得了群众的信任与支持。近两年来,南村村改造等工作都取得了良好的成绩并在全市遥遥领先。(刘居彬)



热闹非凡的拔河比赛现场



参赛者在全神贯注地推桶箍